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Nyomor.
Kassa, julius 13.

Az embernek két hű kísérője van, 
egyik sem hagyja el az északnak esz­
kimóit, sem a forró földövnek nége­
reit. E két kisérő egyike a kutya, a 
másik a nyomor. Nyomor mindenütt 
van, hiába tartja valaki magát sze­
rencsésnek, hiába érzi magát teljesen 
boldognak, mindig van valami, ami 
az embernek nemcsak kellemetlensé­
get okoz, de határozottan nyomorú­
ságos állapotot nyom rá.

Ott vannak a téli nyomorok, ha 
más nyomort nem veszünk is figye­
lembe, csak azt, mely anyagilag sújtja 
az embert. Rossz viskókban, beszö­
gezett ablakokkal ellátott és megrom­
lott levegőjű szobában lakik a nép 
80 "o -a, a legtöbb összehúzza magát 
a szobában bundájába burkolózva, 
mert nincs fája. S alig múlik el a 
tél, a nyomor még magasabb fokra 
hág, mert a szegény népnek utolsó 
ételkészlete is elfogy s elkövetkeznek 
az úgynevezett éhes hónapok, me­
lyekben leggyakrabban szokott föl­
lépni az éhínség.

Remélve néz eléje mindenki a 
nyárnak, attól várja anyagi helyreál­
lítását, de hát — a hű kisérő: a nyo­
mor most is megjelenik mögötte.. Kö­
zelünkben, Sárosmegye északi részén 
oly óriási jégverés volt, hogy a sze­
gény nép minden reményét sírba 
vitte. Várták, hogy kercsményökből a 
tavai it pótolni fogják s nagynehezen 
csak kihúzzák valamikép egy évig s 
most ime, újra a jégverés: a teljes 
katasztrófa kimondhatatlan Ínségbe 
dönti az egész vidéket. Bizony-bizony 
nem marad más hátra, mint az or­
szág különböző vidékein inségmag- 
tárakat fölállítani s azokból táplálni a 
nyomorgó népet, mert úgy vagy 
éhenhal, vagy egyedüli mentőeszköz­
ként csak a kivándoilást látja.

A gazdag Alföldön és az áldott 
Dunántúlon sem valami kellemesek a 
kilátások, itt meg az aratósztrájk 
tette majdnem tönkre a termést.

Nagy nehezen sikerült még ez 
utóbbi helyen elkerülni a legnagyobb 
bajt, de ki biztosit bennünket arról, 
hogy jövőre nem fognak ezen körül­
mények még vehemensebbül kitörni 
s akkor az egész ország végtelen ín­
ségnek képét fogja föltárni előttünk.

Jó lesz azért, ha már előre el 
leszünk készülve és azon leszünk, 
hogy útját állhassuk minden nagyobb 
kellemetlenségnek. Két hü kísérőnk 
vagyon e világon, a nyomor sohasem 
hagy el bennünket, siessünk, legyünk 
résen, mert ha teljes erejével ránk csap, j 
el vagyunk temetve egészen.

Egy kassai ifjú szenzá­
ciós találmánya.

(Korszakalkotó felfedezés.)
— .4 Napló tudósítójától.

! Kassa, julius 13.I
A hadügyi dolgokban rendesen kitünően j 

értesült Fremdenblatt legutóbbi száma je-
1 lenti, hogy a hadügyminisztériumban most j 

egy magyar szenzációs találmányával fog- j 
lalkoznak, amely hivatva van arra, hogy a ! 
tengeri háborúk egész jellegét megváltoztassa, j 
Sajnos, a zseniális nagy feltaláló nevét nem j 
közli a katonai félhivatalos, pedig helyén­
való lenne a megemlítése. Személyére vonat­
kozólag is csak annyit közöl, hogy a hadi­
tengerészetnél töltötte önkéntes! évét, majd 
pedig, mint egy tüzérségi mérnök segédje, 
részt vett több tüzérségi lőgyakorlaton, uj 
ágyuk kipróbálásánál és eközben szerzett 
tapasztalatai alapján egy uj hajóágyu irá­
nyitó szerkezetet készített, amely feltétlen 
biztossággal működik és lehetővé teszi, hogy 
100 lövés közül 80 találjon. A találmány 
félelmetesen tökéletesnek bizonyult a meg­
ejtett próbáknál. Legutóbb egy idegen állam 
attachéja is részt vett a kísérleteknél, ame­
lyek viharos tengeren, alkalmatlan, ködös 
időben folytak le, hogy a készüléket igy is 
kipróbálják és az eredmény GO találás volt 
100 lövés közül; de a föltaláló kijelentette, 
hogy még ilyen nehéz körülmények között 
is több lett volna az eredmény, hogy ha 
titkának az idegen állam képviselője előtt 
való megőrzése miatt nem lett volna kény­
telen a célzó készülék három főrészének 
használatát mellőzni. A találmányt katonai 
körökben hadászatilag korszakot alkotónak 
mondják.

Hogy mit jelent ez a találmány a ha­
ditengerészetre, azt csak az mérlegelheti, 
aki tudja, hogy a jelenlegi célzókészülékkel 
minden száz lövés közül csak kettő talál. 
A koreai szorosbeli győzelmet például a ja- 
pániak csaknem kizárólag uj rendszerű irány­
zókészüléknek köszönhették, amely lehetővé 
teszi, hogy száz ágyulövés közül öt talál­
jon. Már most milyen rendkívüli fölényt 
biztosit egy olyan célzókészülék, amely 80 
lövedéket juttat a célba 100 közül. De nem 
csak ebben van a találmány egyedüli fon­
tossága, hanem, és főleg abban, hogy óri­
ási megtakarításokat tesz lehetővé a tengeri 
hadviselésben. Eddig ugyanis, hogy tiz ered­
ményes lövés essék, 500 lövést kellett tenni. 
Miután pedig egy-egy lövés éppen 500 ko­
ronába kerül, 10 találás miatt 250.000 ko­
ronát pocsékolt el a hadvezetőség a regi 
rendszerű célzóval, inig az uj találmány 15 
lövésnél már 10 találást biztosit, ami éppen 
242 ezer korona megtakarítás minden tiz 
találó lövésnél. De nemcsak itt van ilyen 
óriási arányú megtakarítás, hanem magánál 
az ágyuanyagnál is. Tudvalevő ugyanis, 
hogy 80—100 lövés a 30'5 kaliberes ágyuk 
csövét teljesen hasznavehetetlenné tezzi. Ez 
idő szerint tehát 80 találás miatt ötven ágyút 
kell teljesen hasznavehetetlenné tenni, ami 
éppen 5 000.000 korona pusztulását jelenti, 
inig az uj rendszerű célzókészülék 80 talá­
lást biztosit és csak egy ágyút használ él­
veié. A megtakarítás tehát négy millió ki- 
lencszázezer korona ágyukban és kétszáz­
ötvenezer korona töltényekben. Ha tízezer 
ágyú célzókészülékére számítjuk át a dol­
got, akkor még meglepőbb eredményhez
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jutunk, mert igy tisztán csak a töltényekné 
két milliárd és ötszáz millió korona a meg­
takarítás. , t ...

Nem indokolatlan tehát, ha ezt a hadi- 
találmányt a pénzügyminiszterek is nagy 
örömmel iidvözlik.

Eddig szól a Fremdenblatt nyo­
mán a Magyarország mai számának 
egyik cikke. Mi az ösmeretlen ma­
gyar nevét is megmondjuk. Ecseghy 
Kiss István magánmérnök s tüzérségi 
specialista a zseniális feltaláló, aki 
kassai születésű ifjú. Kassán végezte 
a felsőbb ipariskolát s édesanyja még 
most is itt lakik és Csecs hentesmes­
ter felesége.

Ecscghy Kiss István május köze­
pén családi ügyekben Kassan tartóz­
kodott s ez alkalommal szerkesztősé­
günkben részletezte a találmány mi­
ben létét, mely teljesen megfelel a 
Fremdenblatt közlésének.

Az uj készülék lényegesebb elő­
nyei a jelenleg általánosan haszná­
latban lévőkkel szemben röviden ab­
ban állnak, hogy a hajó bizonytalan 
irányú mozgásaiból származó célzás 
és elsütési hibákat megszünteti. A 
készülék teljesen automatikusan mű­
ködik, szerkezete igen egyszerű, erős 
és praktikus, kezelése kevés gyakor­
latot igényel s ha megsérül, pár perc 
alatt kicserélhető.

Folyó évi április havában ezen 
készülék az olasz tengerészet „Ivide“ 
nevű hadihajóján Speziában lett elő­
ször kipróbálva a szerkezet teljes ti- 
tokbantartása mellett, a próba nagyon 
jól sikerült. Az olasz tengerészet a 
föltaláló kívánságára egy külön szak­
értő-bizottság által megbiráitatta a ta­
lálmányt, melyet nagyon helyesnek, 
teljesen megfelelőnek és rendkívül 
genialisan kidolgozottnak találtak.

A kassai származású feltaláló egy 
magyar társulat segélyével szándék­
szik tovább folytatni a próbákat azzal 
a hazafias szándékkal, hogy a talál­
mány teljesen magyar mü legyen s 
a találmány értékesítéséből folyó tiszta 
nyereség teljesen magyar kezekbe 
maradjon.

Az aggteleki barlang jubileuma,
— Kiküldött tudósitónktól. —

I.
Julius 9-én volt százöt éve, hogy a 

maga nemében páratlan természeti csodát, 
az aggteleki barlangot megnyitották a kö­
zönség számára. Ezt a nevezetes évfordu­
lót kettős jubileummal — jubiláris közgyű­
léssel, kirándulással és barlangünnepséggel 
kapcsolatosan — ülte meg a Keleti Kárpát- 
Egyesület, mely 1880-ban vette át a barlan­
got az aggteleki közbirtokosságtól s azóta 
gondozza.

I



2. oldal. Julius 14.

Maga a barlang már IV. Béla idejéből 
ismeretes, a tatárjárás borzalmai közt búvó­
helyül szolgált a környékbeli lakosoknak.

Az aggteleki barlangot Gömör vármegye 
egykori főmérnöke, Raiz Keresztély mérte 
föl legelőször 1799-ben, még pedig a múlt 
századbeli Bartholomaeides László hires tör­
ténetíró közbenjárására, a vármegye akkori 
főispánja, Prónay Gábor meghagyásából és 
költségén. A 8607 méter, tehát 9 kilométer 
hosszú barlang felmérése és alapos kikuta­
tása óriási munkát adott és igy történt, 
hogy ünnepélyes megnyitása a következő 
évben, 1800. julius 9-én volt csak, amely 
időre a nagyközönség használatára a bar­
lang leírása és térképe is megjelent.

A barlang tulajdonképpen két részből 
áll: az ó- és uj ágból. Az uj ágat 1831- 
ben Vass Imre megyei főmérnök kutatta ki 
alaposan-és irta le mindkét ágnak pompás 
alakzatait, melyeket ékes görög és latin tör­
téneti nevekkel kereszteltek el, amit a két 
régi barlangvezető szajkó módjára mond el, 
az ó-palócos dialektussal óriási derültséget 
keltve a látogatók között. A fővezető Kom- 
pektor Jóska, ki a sok földalatti járástól ha­
lálsárga, Aggtelek falu kiérdemlik csizma­
diamestere, dé azért sok gimnázistát meg­
szégyenítene, oly szabatosan mondja el a 
görög mithológiai elnevezéseket.

A óriási barlangot csak az amerikai 
Mammuth-barlang múlja felül nagyságra 
nézve. Az ó-bejáratnál kezdődik a barlang 
Pitvarnak nevezett részén, melyet a kis- és 
nagytemplom nevű üregek követnek, melyek 
nagyság tekintetében felülmúlják a fővárosi 
redout nagytermét. Érdekes, hogy ha a kő­
templomban egy karének felhangzik és a 
nagytemplomban hallgatjuk, leírhatatlan ün­
neplés benyomást tesz az emberre, különö­
sen ha a gyertyákat vagy fáklyákat elolt­
ják. Ez üregek után következik a Paradi­
csomnak nevezett rész, hol egy vígan szö- 
kellő bővizű patak bukik elő, melyet Styx- 
nek neveztek el s arról nevezetes, hogy 
mellékfolyójával az Acheronnal soha ki nem 
apad. se pedig be nem fagy, ha még olyan 
kemény is a tél. A Paradicsom-részből Kos­
suth Lajos szobrához érnek a turisták, ott 
rendesen kalaplevéve éneklik kegyeletük je­
léül a barlanglátogatók a Kossuth Lajos 
nótát; majd a Styx-patak hidján átmen- 
ve az óriási táncterembe jutunk, hol az 
oldalokon asztalok és székek vannak elhe­
lyezve s ahol gyakran vig táncmulatság 
járja. A táncteremből kiindulva a szintén 
rendkívül tágas, „Virágoskert‘‘-nek nevezett 
helyiségbe lehet jutni, melynek fenekét hul­
lámosán tekervényes és pikkelyes cseppkö­
vek borítják, melyek hajdan vakító fehérek 
voltak, de a későbben eltiltott fáklyák füst­
jétől oly füstösek, kormosok lettek, hogy 
fehér szépségük egészen elenyészik. A nagy­
terem után egy rémséges festői sziklaomlás 
következik, melyet Dante poklának nevez­
tek el.

A pokol után egy nyirkos, keskeny 
hegyszoroson lemászva, a fejedelmi látoga­
tók emlékoszlapai láthatók, majd ezt el 
hagyva, 60 lépcsőn kapaszkodva, a Mária 
nevű hegyre jutunk. Innen lefelé haladva 
a zsidó templomba érünk, ahol temérdek 
fehér oszlop áll, ezt elhagyva a Murányi 
várnak nevezett részbe jutunk és lefelé 
menve szorosan a sziklák közt az ó-ág az 
úgynevezett Vaskapunál véget ér. °

(Vé?e kov.)

A hiénák.
Levél a közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Becses lapja a közönség érdekében na­

gyon sokat foglalkozik a tisztasággal, osto­
rozza az undorító dolgokat. Én azonban a 
a jelen esetben nem akarok a piaci pisz­
kos élelmiszerekről, sem pedig másfajta 
undonto tárgyról Írni, hanem azokról az 
emberbórbe bujtatott vadállatokról, kiket a 
közönség méltán nevez hiénáknak s kiknek

JTAPLÓ

: eljárásánál undorítóbbat a világon elképzelni 
sem lehet.

S kik ezek a hiénák ? Emberek. Em­
berek, még pedig olyanok, kik felszegnek 
tartják az egész világot, kik minden szü­
letésnél, házasságnál, halálesetnél, adás-ve- 
vésnél, szóval minden szerencsés és szeren­
csétlen véletlennél nyomban az ember nya­
kába csimpeszkednek, jobban a sertés fü­
lébe a kullancs. Lerázni nem lehet őket ma- 

I gunkról, ha az ajtón kidobjuk őket, az ab- 
] lakon visszajönnek és viszont. Igazán csu- 
j dálkozik az ember, hogy még kapható va­

laki ezen foglalkozásra. Beszélnek órák hosz- 
száig, ajánlanak nagy összegeket, hoznak 
össze partikat s utána a markukba nevet­
nek. Összpontosul bennük az okos és hü- 

: lye ember, a bátor és szemérmetlen, Cenci 
I néni és még Isten tudja, miféle típusoknak 
j megszemélyesítője. Az embernek a háta 

borzong, ha ezen — nagyobbára elegáns, 
kilométer távolságra parfümillatot bocsátó, 
evikkeres, okulás és mindenféle cafranggal 
földiszitett alakokat megpillantja. Undort és 
utálatot keltő eljárásuk az egész világon is­
meretes s mivel sok intelligens ember is 
van közöttük, hisszük, hogy önmagukra 
fognak ismerni e cikkben és ennek követ­
keztében impertinenciájuk egy kissé alább­
száll. Egész más képet fog még az utca is 
mutatni, ha ezek a hiénák elpárolognak, 
vagy megkevesbednek, vagy ha legalább 
csak nem kapaszkodnak, nem ri ki sze­
mükből is a marási vágy. Van elég raga­
dozó állat a világon, ezeknek legalább bun- 

I dáját lehet használni, de az említett hiénák 
i nemcsak hogy teljesen haszontalan teremt- 
I mények, de az emberről még a bőrt is 

lehúzzák.
Tisztelettel

B.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

Tisza István cikke.
Budapest, julius 13. (Saj. t. táv.) 

Politikai körökben nagy feltűnést kel­
tett Tisza István grótnak „Az Újság“ 
mai számában megkezdett cikksoro­
zata, amelylyel Andrássy Gyula gróf­
nak legutóbbi cikksorozatára akar 
reflektálni. Ugyancsgk feltűnést kel­
tett a románok akciója, akik sajtójúik­
ban ma kijelentik, hogy a leghatá­
rozottabban ellenzik a magyar vezény- 

: leti nyelvet. Az ellenzéki vezérlő-bi- 
I zottság legtöbb tagja már Budapesten 

tartózkodik, hogy részt vegyen a hol­
nap délután tartandó ülésen, melyen 
úgy Tisza István grófnak cikke, mint 
a románok állásfoglalása megbeszélés 
tárgyát togja képezni.

I

Adók visszavetése.
c'Budapest, julius 13. (Saj. t. táv.) 

Budapest főváros tanácsa mai ülésén 
kimondotta, hogy az önkéntesen fize­
tett adókat visszatartja s hivatalno­
kainak meghagyja, hogy az önként 
jelentkező újoncok részére belépési 
nyilatkozatot ne adjanak ki.

Haldokló szocialista képviselő.
CBudapest, julius 13. (Saj. tud. t.) 

I Achim Andi ás szocialista országgy ü- 
! 10si képviselő ma kurdosi birtokán 
; hirtelen összeesett. Eszméletlen álla- 
: pótban szállították lakására, ahol most 
' élet-halál között lebeg.

Bizalom Tiszának.

c"Budapest, julius 13. (Saj. tud. t.) 
A nagyváradi szabadelvüpárt mai ülé­
sén egyhangúlag azon határozatot 
hozta, hogy változatlan bizalommal 
és ragaszkodással viseltetik Tisza 
István gróf személye iránt. Erről táv­
iratban értesítették Tisza Istvánt.

Gautsch báró a királynál.
(•Budapest, jul. 13. (Saj. tud. t.) 

Ischlből jelentik, hogy Gautsch báró 
osztrák miniszterelnök ma délelőtt 11 
órakor kihallgatáson volt a királynál, 
délután megjelent az udvari ebéden, 
este visszautazik Bécsbe.

Leégett sörgyár.
cBudapest, julius 13. (Saj. t. táv.) 

Galgócról jelentik, hogy Schvartz Li- 
pót és fiai cég sör- és malátagyára 
ma teljesen leégett. A tüzet gyufával 
játszó gyermekek okozták.

Kína és a béke.
Condon, julius 13. (Saj. tud. táv.) 

A Daily Telegraphnak jelentik, hogy 
Ki na, Japán erélyes tiltakozása kö­
vetkeztében elállóit azon követelésé­
től, hogy a Washingtoni béketárgya­
lásra megbízottat küldjön. Ugyancsak 
visszavonta azon tiltakozását is, mely 
szerint tiltakozik az ellen, hogy Ja­
pán és Oroszország, Mandzsúria bir­
tokára nézve az ő megkérdezése nél­
kül határozzanak.

Hírek.

A portarthuri hős.
Hónapokon át, a inig a japánok Port- 

Arthurt ostromolták, Stössel tábornok állt a 
háborús események középpontjában. Világ­
szerte bámulták hősies ellentállását, ember­
nél szokatlan lelkierejét s ez a tisztelet ak­
kor sem csökkent, mikor a tábornok meg­
adta magát. De csakhamar bekövetkezett a 
szomorú fordulat is. Vizsgálatot indítottak 
Stüsszel ellen s a vizsgálat kiderítette, hogy 
a tábornok egyáltalán nem volt hős, hogy 
a földbe vájt kazamatákban töltötte az egész 
napot, lövőszereket adott el az ostromló se­
regnek s a magával vitt tehenek tejét mé­
regdrágán adta el a megszorult lakóknak. 
Ekkor az a hir jött, hogy haditörvényszék 
elé állítják. A fordulat meglepő volt és újabb 
táplálékot adott az emberek fantáziájának. 
Milyen büntetés éri az ilyen nagyrangu tisz­
tet ilyen nagy bűnéért ? Ma az a hir jön 
Pétervárról, hogy a hadügyminiszter szoba­
fogságot rendelt el Stösszel ellen. A kor­
mány intézkedésének okát nem tudják. De 
e? az intézkedés igen alkalmas a világ kí­
váncsiságának újabb fölcsigázására. Megle­
het, hogy ezzel büntetik a rábizonyult bű­
nökért, de az is lehetséges, hogy igen ke­
mény büntetés vár rá, s hogy a szobafog­
ság voltaképpen vizsgálati fogság.
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— A városi közigazgatási bizottság 
ma délután 3 órakor a főispán elnöklete 
alatt gyűlést tartott, melyen a folyó ügye­
ket intézték el.

Magyar Elbeszélők, Elek Zoltán a 
vidéki Írói gárda egyik tehetséges tagjának 
szerkesztésében „Magyar Elbeszélők" cim 
alatt 50 kötetből és egy pótkötetből álló 600 
iv terjedelmű irodalmi gyűjtemény jelenik 
meg f. évi szeptember hótól kezdve negyed­
évenként 5 kötetes sorozatokban. A vidéki 
és fővárosi Írók legjobbjai közül számosán 
vesznek részt müvekkel ez irodalmi vállalat­
ban. Az elbeszélő Írók legjobb, legnagyobb 
becsű és legélvezetesebb alkotásai kerülnek 
e gyűjteményben kiadásra. A kötetek nyol­
cadról alakúak, Ízléses, világoskék angol- 
vászonkötésbe kötve, fehér, famentes, jól 
olvasható éles betűkkel nyomva kerülnek 
az olvasó kezébe. Mesés olcsó a mű ára, 
amennyiben az egész mű 50 koronáért meg­
szerezhető, a mely 2, vagy 3 koronás havi, 
vagy 5 koronás negyedévi részletekben fizet­
hető. Kaszinók, egyletek, könyvtárak részére 
5 százalék engedmény. A mű kiadója Sze- 
lényi és Társa jó hírnévnek örvendő könyv­
kiadóhivatala Miskolczon, hova a megrende­
lések f. évi augusztus hó 8-ig küldhetők be 
Felhívjuk a minden szépért és jóért lelke­
sülni tudó művelt, kiváló érzékű olvasóink 
figyelmét e nagyszabású irodalmi újdonságra, 
a mely utón minden anyagi megerőltetés 
nélkül egy gazdag és élvezetes tartalmú 
kis könyvtárhoz jutnak. Városunkból a ki­
váló iró Fényes Samu dr. legújabb műve 
is megjelenik a gyűjteményben.

—- Baleset a temetésen. Reichenberg- 
ből jelentik, hogy Sémiiben Novvak földbir­
tokos temetése alkalmával súlyos baleset 
történt. Abban a szobában amelyben a ra­
vatal volt, a padló hirtelen beszakadt és 30 
gyászvendég a ravatallal eg\ütt a meglehe­
tősen mély pincébe zuhant. A tűzoltók csak 
egy órai munka után tudták a lezuhant 
vendégeket napvilágra hozni. Többen súlyos 
sérülést szenvedtek. Az elhunyt egyik fivé­
rének minden bordája eltört. Ni aga a holt 
test anyucira összezuzódott, hogy valóság­
gal felismerhetetlenné vált. Ezen esetből a 
melyhez hasonló eset Székesfehérváron is 
történt néhány év előtt az a tanulság, hogy 
óvakodnunk kell oly helyiséget megterhelni 
(emberek súlyával,) amely nem ilyen célra 
készült, valamint regi épületeknél figyeljünk 
arra, hogy azoknak anyaga korhadt lehet.

I j lövedékfogó Ma reggel 4 óra­
kor volt a m. kir. honvédsátortáborban az 
újonnan fölállított céllövészeti terepnek, ille­
tőleg a lövedékfogó müépitmények felül­
vizsgálata. E helyszíni tárgyalásnál vegyes 
bizottság működött közre, a várost Váczy 
József rendőrfőkapitány és Rössler Richard, 
főmérnök képviselték. A lövedékfogó bizton­
sági tekintetekből kifogástalannak találtatott.

— A kapuk alatti árulás vége. A
kapualjakban városunkban nagyon elszapo­
rodtak az elárusitások, melyek bizony sok 
kellemetlenséget is okoztak. Ez indította a 
városi hatóságokat arra, hogy lépéseket te- 
8.) enciv ezen regi es már-mar tűrhetetlenné 
vált állapotok megszüntetésére. A rendőrség 
előterjesztette azon pontozatokat, melyeket 
igen alkalmasaknak talált a közgyűlés is és 
a minister is helybenhagyta a meghozott 
szabályrendeletet. így tehát nemsokára ki 
fognak hurcolkodni az árusok a kapualjak­
ból, aminek már a legfőbb ideje.

Érdekes események.
(Hírek mindenfelől.)

Magyar kivándorlók Xenyorkban. 
A newyorki kikötőbe április hónap folya­
mán 4884 magyar férfi 73.306 dollárt mu­
tattak fel.

A wattstowui bányaszerencsétlenség. 
A vvattstowni bányaszerencsétlenség után 
már czidcig 61) holttestet hoztak napfényre. 
Attól tartanak, hogy 126-an pusztultak el.

Halálosvégii automobil-szerencsétlen­
ség. Prágából táviratozzák, hogy Bene- 
schanban halálos kimenetelű automobil sze­
rencsétlenség történt. Egy automobil, melyen 
három hivatalnok ült, ügyetlen hajtás kö­
vetkeztében a mélybe zuhant. Az egyik hi­
vatalnok bezúzott fejjel szörnyet halt, a má­
sik kettő életveszélyesen megsebesült.

Óriási hőség Newyorkban. Newyork- 
ból táviratozzák, hogy az óriási hőség az 
utóbbi napokban 15 ember életébe került. 
250 ember betegedett meg napszurásban. 
Az üzleti élet teljesen pang.

Lezuhant a szénásszekérről. Schrem 
György eleki földmives szénahordás közben 
leesett egv jól megrakott szénásszekérről és 
nyomban meghalt.

Bombamerénylet. Petrozsényban valaki 
Weismar bányatisztviselő, továbbá Lévay és 
Kovács tanítók elé bombát dobott, mely 
felrobbanva mindhármat megsebesítette.

Elhamvadt község. Sálfalva 93 faház­
ból álló község a szó szoros értelmében 
porrá égett. Az elpusztult falu lakossága a 
legnagyobb nyomor elé néz.

Véletlen szerencsétlenség. Petka Jakab 
tartorczi lakos véietlenségből meglőtte Bilcz 
Annát.

Elitéit sikkasztó. Bátky Gábor volt 
ráckevei postatisztet hivatali sikkasztásért 
egy évi börtönre ítélték.

Öngyilkosság. Szvatila Géza iparossegéd 
Fiúméban kétségbeesésében, mert nem volt 
munkája megmérgezte magát.

Eltűnt vendéglős. Barbalies Mihály fiu­
mei vendéglős pénteken elment az üzletéből 
és azóta semmi hir felőle.

Gyilkosság Vokányon. Muth József vo- 
kányi lakos lelőtte halálos ellenségét, Mül­
ler Jakabot.

Elgázolta a gyermekét. Szentpál köz­
ségben a kocsin hazaérkező Kiss Dömötör 
elé szaladó két éves kis lányát a hirtelen 
megvadult lovak agyongázolták.

Végzetes tégycsipés. Kubicza István 
acsádi gazdának a balkarját le kellett vá­
gatnia, mert egy légycsipés következtében 
vérmérgezést kapott.

Hétszeres gyermekgyilkos. Gema Julia 
mehlanki asszony hét gyermekét megölte 
arzénikummal. Az ügyészség letartóztatta.

- Gyermekhalál a galambok miatt. Gálos 
községben Szalay Péter két kis fia felmá­
szott a padlásra és a padlyáslyukon ke­
resztül meg akarták fogni a galambokat. A 
kisebbik fiú elvesztette az egyensúlyt és 
lezuhant. Holtan terült el.

Zsirszódával megmérgezett csecsemő. 
köszörménvben Veres Emma parasztasszony 
tét és féléves gyermeke a mosáshoz kész i- 
tett zsirszódát megette és meghalt.

Halál a malomban. Paliján József há­
téi molnárinast elkapta az egyik mozgásban 
levő kerék gépszija és összezúzott tagokkal 
holtan esett a földre.

Egy vidék pusztulása. A maklovieai 
járás teljesen tönkrement: jégeső, vihar, viz- 
eradás teljesen elpusztította A viz falvakat 
álmosott, 12 falu termése tönkrement, em­
berben, állatban mérhetetlen kárt tett.

Hasba szúrta a szerel mesét. Varga 
Lajos buzsáki legényt hasbaszurta Mihályi 
Zsófi, mert a legény féltékenységből pofon 
vágta és hasba rúgta.

Megölte a testvérét. Karbunár Brankó 
megölte a testvérét Zsivát, mert nem tudtak 
megegyezni a rájuk maradt apai vagyonon. !

Betörés. Becsnivcr Mihály szigetvári ! 
hentes üzletét péntek éjjel feltörték és 40 ! 
klgr. szalonnát, ezenkívül nagyobb mennyi- ! 
ségii zsirt és füstölthust vettek el.

.4 fürdés áldozata. Krisztivák Péter ! 
nagybitsei fiú fürdés közben a Váeba . 
fuladt.

Megégett fiatal asszony. Mehlfärber Fe- 
rencné Temesváron magára rántotta a gyors- 
forralút és életveszélyes égési sebeket szen­
vedett.

Szerkesztői üzenetek.
F. Ö. Budapest. A megküldött újságért fogadja 

hálás köszönetünket. Érdekes dolgokat közöl, egyet- 
mást alkalomadtán felhasználunk belőle.

R. V. Szikszó. Miért hallgat ? Felelősszerkesz­
tőnk tegnap érkezett haza és most értekezhet vele.

kishirdetések.
k^XvtWVX'V'Xt'X'XVV VxXXXXXVXViX x.xx'xx^vv>x.xv.\>^\^\v:^^^t«*yw»ew

Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 
fillér, vastagabb betűkből 8 fillér. A kishirdetések 
élőre fizetendők. Hirdetéseket felvesz a ,,NAPLÓ“ 
kassai független napilap kiadóhivatala:

Kassa, Kossuth Lajos utca 16. szám.

Akinek
ismeretség hiján

házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztre,
kulcsárr.•,
vinczcllérre,
kertészre,

I kulcsárnőre, 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobáleányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre, 

stb.-re
van szüksége

Aki
alaclxxi losivá.»

bútort,
zongorát,
bort,
gyümölcsűt,
gabonát, I

üzletet, 
műhelyt, 
lakást stb., 
vagy

Aki
bórbeaelaai Isi-vári

birtokot,
hazat,
vadászterü­

letet,
Aki

halászatot,
telket,
kocsit,
lovat.

mindezeket vétel vagy bevétel céljából keresi.

Aki
valamely állast betölteni kíván, legbiztosabban ér 

celt, ha a

„BT A P LÓ“
lvasssai független napilap 1-cisliir- 

detéisi rovatéit használja.

Egy angol „CUL0STYLE“ írógép, ke­
veset használt, olcsón eladó. 

Cim a kiadóhivatalban.

Bexes Béla, vendéglője
nöridrx-í'ü.rd.ő, Mária-utca 4. szám.

Minden ketíden katonazene, minden 
csütörtökön és vasárnap Hadi Pio-fca. teljes zene­
kara hangversenyez. Tányérozás ainca.

Gánócz gyógyfürdő.
Szcpes vármegyében a kassa-oderbergi vasút 

I pof iád-felkai állomástól és a gánóczi vasúti meg- 
I állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

I Fürdőidény május 1 tői szept. 15-ig.
^ foxxáo 24“ O. len^kÍTüli szénsav- 
bőeégtt., újonnan berendezett: férfi ás 
női ■fcti.laeSr-, IrddfO-rdcSlr maezáreal és 

e-u.harxyolrlxa.1.
Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhurut- 

í nal, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, ideg­
gyengeségnél, sőt izomhíldéseknél, görvélyes bán­
talmaknál és angol kórnál, utóbbinál felülmúlhatat­
lan s egyedüli. —............ . -
Szobák napi ára 1 kor. 10 flU.-tÖl felfelé.
Olcsó és jó ellátás á la Carte és table d hete 

heti penslo K 20*—
Prospektust vagy lévélbeli megkereséseket díjtalanul 
küld a fürdőgondnokság vagy az uj fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.

Y s* Y Y T Y T I Y T T T r
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Friedmann TD.
— sxoUeifeatő és fény mázoló

KASSA, Deák Ferenc utca 10.
Elvállal minden e szakba vágó épület- 

és egyéb szobafestést, fénymázolást ízléses 
kivitelben gyorsan és jutányosán.

Foliczer József
_____épület- és műbádogos ----------

KA55A, fö-Utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágó épület- éS 
díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan 
és jutányos árért eszközöl.

Férfi-ruhák £
jutányosabb árért vállalok. Kívánságra a r\a.lia-fc 
24 óra alat-fc is rendbe hozom. Viselt 
ruhát a legmagasabb árban veszel*. 
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lőwy-félc ház.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy könyv-köbői, ^ doboz- 
lacéezitő, valamint diezm-ű.drvi-m.'d.h.elyej 
xneb Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok ala 
helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. c. közönség, hivata­
lok, hatóságok, lelkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, 
minden c szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos 
kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezd- ! 
sekkel és gépekkel szereltem fel, két es vagyok nagy- j 
becsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen 
kielégíteni.

Kitűnő tisztelettel

Tkaleez Szaniszló.

.IL-akács Sándor
=—■ ■ épület-lakatos és sodrony fonó-mester =rr-r 

KASSA, Imaház-utca.
Elvállal és készít e szakmához tartozó munká­

kat, úgymint épületvasalásokat, mindennemű vasrá­
csokat, ágymatracokat és bármily sodronyfonatokat, 
úgyszintén sodronykeritcseket.

Petrik Isív^fi
fa- és márványutánzat-festő (specialista), disz- 
szobafestő és mázoló KA55A, fö-Utca 91 5 zám 

augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.
Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, 

továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, 
urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint 
műmárványozását a legegyszerűbbtől a legművészibb 
kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen 
ajánlja fa- és márványutánzását, amely csalódásig 
hű; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

GRÜN MIKSA
KA55A, Jr. Bercsényi-utca 1.
= TELEFON : 183. I

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy a kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított 6 fillérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, úgy kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

GRÜN MIKSA
szállító és nagyfuvaros.

HTA FL.O

sessssee © ••••••
Vadászok figyelmébe!
Egv rövidss.zőrx i

ANGOL VIZSLA
eladó. Sri

Bővebbet Sötét-utca I. szám alatt.

eeeeeee •
►•‘******a

Az előnyösen ismert ^
KOBN-fóle

tyukszerairtó í
laároraa napi liaszn-álat X 
után. ’byú.ksscrxi.e'bés'bőr- 
kémén, yedést. eltátrolit.

1 üveg ára 1 koroga. |
Kapható: 311/f. yj

KORI VILMOS §
gyógyszertárában EPERJES, k

Vidéki megbízások posta- g 
fordiiltd-ü-ai eszközöltetnek, j"

íwwíni te? ‘st X ív» - XX.TrWr.».

Erőtakarmány.
Tisztelettel értesítem a n. é. gaz­

daközönséget és állattenyésztő földbir­
tokos urakat, hogy a budapesti

Agraria erőtakavmáHy-gyár
képviseletét megszereztem s ajánlom a 
nálam raktáron levő és bármilyen mennyi­
ségben kapható melasséval kezelt és ke­
vert abrak-erőtakarmányt.

Tisztelettel
Sternschuss Dávid szállító

Telefon: 191. KASSA, SllS-UtCft 1.
Megrendelések gyorsan és pontosan 

—............ eszközöltetnek. —

László Füläp
bank- és ■váltó-üzletében

Kassa, Fő-utcza 45.
Városi menetjegyiroda.

Kaphatók mérsékelt áru menet­
térti jegyek és előnyös szelvényfüzetek

a Tátrába,
valamint szállodaszelvények a konti­
nens bármely szállodájába.

Körutazási jegyek és vasúti jegyek 
bármely állomásra.

A REKLÁM
Állandó, észszerű és ügyes reklámo­

zás minden gyári, kereskedelmi, ipari I
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az I 
éltető eleme. _ .. j

Hogyan, hol és mikor hirdethető a I 
a legsikeresebben, legjobban és leg- I 
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál i

SU LEOPOLD GYULA K«
BUDAPEST,VII,Erzsébet-körut54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaado 
lelkiismeretességgel, pontossággal es j 
olcsón eszközölnek hirdetéseket es 
reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

II
költségvetések ^ 

és tervezetek ingyen f

Bethlen-körut 41. számú ház, mely a 
Flórián-utcába is benyulikeladó. "W;

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Varrónők
és ügyes intelligens munkások alkal­

mazást nyernek

Haltenberger Béla
g-yá.xái'bsixa.

Szerecsen utca 3. szám.

I -

Első Kassai Bútor- és Épület Asztalos Társulat
RT KÓKA-UTCA 23. SZÁM, 'W

Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, úgymint:
33.0.10-, e"bed.lc-, szalonszoba-berend -s'^éselset 
secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. Iroda,-, 
■üzlet-, előscaoToa- és K02337 li.a"toererrderjéseT-et, 
templom, iskola, portál és mindennemű épü6etmun­
kákat a legújabb divatu kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan és kifogástalanul végeztetnek. — 
Költségvetésekkel és tervrajzokkal készséggel szolgaiunk. "Hl

Mindenféle javítások elfogadtatnak.
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


